Секция «Религиоведение, этнология и культурология стран Азии и Африки»

Традиционные верования фульбе Ханёнкова Татьяна Олеговна

Студент (бакалавр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Институт стран Азии и Африки, Кафедра африканистики, Москва, Россия $E\text{-}mail:\ potter9699@mail.ru$

Фульбе расселены во многих странах Западной Африки от Сенегала до Камеруна. Большинство их исповедуют ислам. Именно под его лозунгами после победы движения Османа дан Фодио было создано большое фульбско-хаусанское государство Сокото. Бывшие кочевники-язычники осели, перешли к земледелию и стали правоверными мусульманами. Но сохранились группы, которые продолжали вести кочевое хозяйство. У них господствуют древние традиционные верования, до сих пор малоизученные. Сохраняется вера в магию и колдовство, духов, культ коровы, огня и Солнца. Они оказали большое влияние и на фульбский ислам, возникли синкретические формы (например, в ламидатах Северного Камеруна). В докладе основное внимание будет уделено традиционным верованиям фульбе, сохранившимся у кочевых групп.